

美沃爾瑪釀血案 超市經理射殺六人

槍擊案接連不斷 感恩節氣氛一掃光

節日驚魂

【大公報訊】綜合《每日郵報》、CNN、美聯社報道：美國弗吉尼亞州切薩皮克市一家沃爾瑪超市22日晚發生槍擊案，一名男性超市僱員射殺6人後飲彈自盡。案發時，超市內擠滿為感恩節採購的民眾，慘案令節日蒙上血色陰影。據槍支暴力檔案(GVA)統計，今年全美已有近4萬人死於槍支暴力，大規模槍擊案數量超過600宗。弗州州長揚金譴責槍支暴力，但美媒指出，他本人在控槍問題上毫無作為。



▲沃爾瑪近年多次發生槍擊案，但仍繼續售槍，引發爭議。資料圖片



▶弗吉尼亞一家沃爾瑪超市22日晚發生槍擊案，執法人員在現場進行調查。美聯社

2022年美國槍支暴力數據

*截至11月20日

來源：槍支暴力檔案(GVA)

因槍支暴力死亡人數：**39564人**

大規模槍擊案(不包括槍手，死傷人數超過4人)：**605宗**

受傷人數：**35076人**



槍擊案地點示意圖

來源：法新社

近期大規模槍擊案(部分)

11月19日 科羅拉多州一間LGBTQ(性少數)夜店發生槍擊案，造成5人死亡，25人受傷。

11月13日 弗吉尼亞州大學主校區發生槍擊案，該校橄欖球隊3名隊員中槍身亡，另有2人受傷。

7月4日 伊利諾伊州海蘭帕克市獨立日巡遊現場發生槍擊案，造成7人死亡，48人受傷。

5月24日 得州尤瓦爾迪一所小學發生槍擊案，19名兒童和2名教師死亡。

5月14日 紐約州水牛城非裔社區一家超市發生槍擊案，造成10人死亡。

大公報整理

當地時間22日晚10時10分左右，弗州切薩皮克市一家沃爾瑪超市突然傳出連串槍聲，顧客驚慌逃命。警方趕到現場後發現多具屍體，其中一具屍體倒在超市門外。23日早上，切薩皮克市警察局長索萊斯基召開新聞發布會，證實一名男子用手槍射殺6人後自盡，另有至少4名傷者正在醫院接受治療。索萊斯基透露，槍手是事發超市的僱員，警方已對其住所進行搜查，但並未公布其身份。槍手行兇動機仍在調查中，警方相信他是單獨行動，並無同夥。

一名超市員工在社交媒體爆料稱，槍手是超市的一名經理，當晚在員工休息室大開殺戒。該員工語無倫次地說：「他把自己的腦漿都打出來了。他殺了一個女孩。他走進來狂射子彈。」另一名員工泰勒告訴媒體，案發時晚班剛要開始，休息室裏有很多員工，「我看到我的經理開門進來，對我們開槍，很多人倒在地上」。她回憶說，經理行兇時全程保持沉默。

今年感恩節是11月24日，案發時沃爾瑪超市內擠滿採購節日用品的民眾。傑弗

里的母親貝琪當時就在超市裏，通過手機短訊告訴她有人開槍。傑弗里說：「(收到母親的短訊後)我開始哭泣和顫抖。我剛剛還在和她討論購買感恩節火雞的事情，結果就收到了這樣的消息。」貝琪幸運地沒有受傷，但受到了巨大驚嚇。

今年近4萬人死於槍暴

一名50多歲的超市員工在槍擊案中受傷。案發前不久，他曾與正在享用感恩節大餐的家人視頻通話。警方表示，這家超市將關閉5天，以便警方檢查案發現場。

美國今年通脹高企，感恩節大餐平均成本上漲約20%，已令民眾叫苦不迭，槍支暴力問題更為節日蒙上血色陰影。13日晚，弗吉尼亞州大學校園內發生槍擊案，一名學生在校巴上向同學開槍，導致該校橄欖球隊3名隊員身亡，另有2人受傷，槍手動機至今不明。19日，科羅拉多州一間LGBTQ(性少數)夜店發生槍擊案，一名22歲男子射殺5人、打傷25人。

槍支暴力檔案(GVA)公布的數據顯示，今年1月1日至11月20日，全美已發生605宗造成除槍手外4人以上傷亡的大規模槍擊案；全美近4萬人死於槍支暴力，另有超過3.5萬人受傷。

政客無作為 控槍淪空談

共和黨籍弗州州長揚金23日在推特發文稱：「令人髮指的暴力行為在我們的社區沒有立足之地。」但美媒指出，揚金在控槍問題上毫無作為。揚金是美國步槍協會(NRA)會員，去年當選州長以來從未推動收緊控槍法律。

沃爾瑪23日凌晨發表聲明稱，槍擊案「讓我們感到震驚」，公司為所有受影響的人祈禱。然而，沃爾瑪在美國的4700多

家分店裏約一半有槍支彈藥櫃檯，該公司在控槍問題上的立場長期受到公眾質疑。

2019年7月底至8月初，美國兩家沃爾瑪超市接連發生槍擊案，先是密西西比州一家超市的員工射殺2名同事，再是一名白人至上極端主義者手持AK步槍走進得州一家超市，槍殺22人。同年9月，沃爾瑪宣布進一步限制槍支售賣，徹底退出美國手槍市場，並停止在美國銷售223口徑和5.56口徑短槍管步槍的彈藥。不過，沃爾瑪仍會繼續銷售長筒鹿步槍、霰彈槍、運動用槍支及其彈藥。

美最高法院允國會查看特朗普稅單

【大公報訊】據美聯社報道：美國最高法院22日拒絕了前總統特朗普繼續保留納稅申報表的要求，其稅單可能將在明年1月共和黨接管聯邦眾議院之前公布。特朗普日前正式宣布將參加2024年大選，但他目前官司纏身，最高法院的決定令他再次受挫。

民主黨控制的眾院籌款委員會自2019年起多次索要特朗普及其部分企業6年的稅單，但特朗普始終拒絕，甚至不惜鬧上法院。22日，這場曠日持久的法律戰終於走到盡頭，最高法院否決了特朗普提出的保留稅單的要求，為籌款委員會得到這些文件掃清了道路。BBC分析指，美國財政部料迅速移交特朗普的稅單。明年1月3日起共和黨將掌控眾院，留給民主黨審查稅單的時間並不多，但幾周時間或許足夠找出一些對特朗普不利的證據。

紐約州總檢察長詹姆士對特朗普提起2.5億美元的民事欺詐訴訟，此案庭審定於明年10月2日進行，屆時特朗普或將親自出庭作證，為旗下房地產和高爾夫度假村等產業辯護。除此以外，特朗普還面臨一系列調查，包括司法部對其私藏涉密文件的調查、對國會暴亂事件的調查，以及佐治亞州對其涉嫌干涉2020年大選的調查。本月18日，美國司法部長加蘭任命前聯邦檢察官史密斯為特別檢察官，處理針對特朗普的調查。



▲特朗普官司纏身，2024年競選之路不會平坦。法新社



▲波蘭邊境地區15日被導彈擊中，北約稱是烏軍的防空導彈。法新社

與冒牌馬克龍通電7分鐘 波蘭總統露真言：不想與俄開戰

【大公報訊】綜合今日俄羅斯、美聯社報道：俄羅斯政治惡作劇二人組「沃萬和雷克薩斯」近日發布一段整蠱波蘭總統杜達的通話錄音。二人組假扮法國總統馬克龍，與杜達就導彈擊中波蘭邊境一事交流了約7分鐘。杜達表示，他不會將導彈事件歸咎於俄羅斯，「相信我，我不想與俄羅斯開戰」。

一枚導彈15日擊中波蘭靠近烏克蘭的邊境地區，造成2人死亡。同日，「沃萬和雷克薩斯」假扮馬克龍與杜達通電話，雙方用英文聊了7分半鐘。杜達強調，自己不會將矛頭指向俄羅斯。「馬克龍」追問道：「你認為北約需要升級與俄羅斯之間的緊張關係嗎？」杜達回答說：「你認為我想與俄羅斯開戰

嗎？不，我不想。」他補充說，波蘭只想討論北約第四條款，進行集體協商，而非第五條款，即集體防衛條款。

波蘭總統辦公室事後承認被騙，並聲稱杜達在通話過程中察覺不對，掛斷了電話。美國、北約和波蘭16日均表示落入波蘭境內的導彈是烏軍發射的防空導彈。最終，波蘭連北約第四條款都未啟動。

15日，部分波蘭媒體和烏克蘭官員指控俄軍襲擊波蘭。美聯社援引「一名美國高級情報官員」報道稱，「俄羅斯導彈」落入波蘭，被多家西方媒體轉載。21日，美聯社解僱了負責該報道的記者拉波爾塔。美聯社稱，拉波爾塔使用匿名信息來源的方式不符合規定。

蘇格蘭二次公投須獲倫敦批准

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：英國最高法院23日裁決，在未經英國政府批准的情況下，蘇格蘭政府無權舉行第二次獨立公投。蘇格蘭首席大臣斯特金對此表示失望，但稱將繼續追求蘇格蘭獨立。蘇格蘭工黨則表示，現在應當關注的是物價上漲、醫療系統危機等現實問題。

斯特金早前宣布，計劃於明年10月舉行第二次蘇格蘭獨立公投，但英國政府拒絕接受。本月23日，英國最高法院裁決，蘇格蘭若想再次舉行公投，必須獲得英國政府批准。斯特金在推特發文稱，她尊重這項裁決，但不會放棄尋求獨

立。她聲稱，下一次蘇格蘭大選將成為「事實上的獨立公投」，她領導的蘇格蘭民族黨明年將為此召開特別大會。英國政府表示不承認這種說法。

蘇格蘭工黨魁薩爾瓦爾說，最高法院的裁決很清楚，政府現在必須關注迫在眉睫的問題，包括不斷上漲的賬單及醫療系統危機。英國首相蘇納克亦表示尊重最高法院的裁決，「我認為蘇格蘭人民希望我們專注於解決大家共同面對的問題」。

蘇格蘭保守黨議員科爾表示，蘇格蘭人民早在2014年的第一次公投中已做出了選擇，「沒有哪個國家會沒完沒了地進行自我分裂的公投，直到支持獨立的一方勝出」。2014年，55%的蘇格蘭選民投票反對從英國獨立。

蘇格蘭人民早在2014年的第一次公投中已做出了選擇，「沒有哪個國家會沒完沒了地進行自我分裂的公投，直到支持獨立的一方勝出」。2014年，55%的蘇格蘭選民投票反對從英國獨立。

▲幾名蘇格蘭示威者23日在英國最高法院門前抗議。美聯社

